



Corrigendum to ‘Dietary aflatoxin B1 (AFB1) reduces growth performance, impacting growth axis, metabolism, and tissue integrity in juvenile gilthead sea bream (*Sparus aurata*)’. Aquaculture, volume 533, 25 February 2021, 736189

A. Barany<sup>a,\*</sup>, M. Guilloto<sup>a</sup>, J. Cosano<sup>a</sup>, M. de Boevre<sup>b</sup>, M. Oliva<sup>a</sup>, S. de Saeger<sup>b</sup>, J. Fuentes<sup>c</sup>, G. Martínez-Rodríguez<sup>d</sup>, J.M. Mancera<sup>a</sup>

<sup>a</sup> Department of Biology, Faculty of Marine and Environmental Sciences, Instituto Universitario de Investigación Marina (INMAR), Campus de Excelencia Internacional del Mar (CEI-MAR), University of Cádiz, 11510 Puerto Real, Cádiz, Spain

<sup>b</sup> Centre of Excellence in Mycotoxicology & Public Health, MYTOX-SOUTH, Department of Bioanalysis, Ghent University, Ottergemsesteenweg 460, Ghent, Belgium

<sup>c</sup> Centre of Marine Sciences (CCMar), Universidade do Algarve, Campus de Gambelas, 8005-139 Faro, Portugal

<sup>d</sup> Instituto de Ciencias Marinas de Andalucía, Consejo Superior de Investigaciones Científicas (ICMAN-CSIC), E-11510 Puerto Real, Cádiz, Spain

The authors regret the errors in a few table references within the text. Specifically, it should read as follows within the following subsections/page:

### 3.2. Blood analysis (page 5)

Hematocrit showed a significant reduction in both groups fed with AFB1 (D1 and D2) compared to the CT group,  $F(2,24) = 6.5$ ,  $P = 0.0054$  (Table 3). No significant differences were detected in RBC, WBC, or SI (Table 3 and Table 4). Glucose and triglyceride levels were significantly lower in both groups fed with AFB1 (D1 and D2) compared to the CT group,  $F(2,22) = 8.6$ ,  $P = 0.0017$ ;  $F(2,22) = 48.6$ ,  $P < 0.0001$ , respectively (Table 5). No significant differences were detected among experimental groups in neither lactate (Table 5) nor cortisol levels

(Fig. 2).

### 3.3. Liver (page 5)

HSI showed a significant reduction in both groups fed with AFB1 (D1 and D2) compared to the CT group,  $F(2,21) = 6.4$ ,  $P = 0.0066$  (Table 4).

In addition, gene nomenclature throughout the text should read: *eef1a* instead of *ef1a*.

*pomca1* (proopiomelanocortin a1) instead of *pomca* (proopiomelanocortin a).

*pomca2* (proopiomelanocortin a2) instead of *pomcb* (proopiomelanocortin b).

The authors would like to apologize for any inconvenience caused.

DOI of original article: <https://doi.org/10.1016/j.aquaculture.2020.736189>.

\* Corresponding author.

E-mail address: [andre.barany@uca.es](mailto:andre.barany@uca.es) (A. Barany).

<https://doi.org/10.1016/j.aquaculture.2021.736510>